
XLI. évfolyam. 179-ik szám. 1908. kedd, augusztus 4:
■táfisetési ár:

Sejten, hishoi hordw 
. . 2 kweai.

FMvr ...... 4b»rtM.
♦ ♦ ♦

Vidékre, postán küldve
Ne<yedévfe . . . 3 k . 50*.
Félévre............ *1 k. — fii.

* * *
Egyes s»b ára £ illír.

Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG) @

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPIL )TP'

Megjelea mindéi up, 
hétfő é«

tMifuUai ea» kivételével.
♦ ♦ ♦

SurtialtoM is UaMMuUi:
Budai-nagy-útea 151 m* 

<Juhé*B*há*),
hova a lap szellemi és anya* 
részére vonatkozó ö s s I • I 

dolgok intéaendők
♦ ♦ ♦

Telefon: 141. iiio^

Fé«erke«lí: D R. JOÓ GYULA. Liptolajdonos i Nyomda-Rész vény társaság. | Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A kereskedők
és a kormány.

Az adóreform kérdése nagyban 
foglalkoztatja a kereskedői világot. 
Minden politikai vitatkozástól menten 
tárgyalják az uj adóreformot, mert a 
kritikát, a férfias nyíltsággal kimondott 
igazságokat nem lehet kormány tárna- 
dásnak minősíteni.

Kereskedői körökben a következő 
módon kritizálják az uj adóreformot :

Megalkotják az uj polgári per­
rendtartás kódexét es egyetlen toll­
vonással lehetetlenné teszik a keres­
kedőnek és iparosnak, hogy távollakó 
adósától követelését kipörölhesse. Hogy 
ez a kereskedelem fejlődésére nezve, 
a kihitelezés lehetetlenné tetelére vo­
natkozólag mit jelent, nem fogjuk itt 
külön is megmagyarázni. A végrehaj­
tási törvénytervezet, ezer meg ezer 
kisebb kereskedő alól vonja el egyet­
len intézkedésével éppen azt a bizto­
sítéki alapot, amelyre ezek a szegény 
páriák támaszkodva, hiteleztek áruikat. 
Fussunk csak át végig az uzsoratör 
vény kondifikáit intézkedésein es Ül 
tessük át nehány paragrafusát a való 
eletbe. Azt fogjuk látni, hogy bizonyos 
kereskedelmi vonatkozásokat teljesen 
lehetetlenné tesznek bennük.

Csak megérintjük a fogyasztási 
szövetkezetek ügyét. Nem tekintve az 
osztrák vigécek ránkszabaditásat, a 
szerb határzár által előidézett inérhetlen 
anyagi károsodásunkat, a vasutak szál­
lítási képességének csődjét es egész 
sorát azoknak az akadályoknak es ka 
toknak, amelyekkel a hazafias magyar 
kereskedelem odakint, a mindennapi 
gyakorlati eleiben nap nap után fog 
lalkozik, megküzdeni kénytelen ; néz 
zük az adóreform közrebocsátott tei- 
vezetet. Nem általánosságban fogunk 
veié foglalkozni, nehogy ez a vád ér­
hessen, csak éppen a legszembeötlőbb 
bennünket első sorban érintő sérel­
meket fogjuk fölsorolni. Hogy kitűnjek 
följajdulásunk alapja, jelszóé csupán, 
vagy maga a va’óság. A kereseti és 
jövedelmi adó hetvennégy millióra 
kontignáltatott nálunk. Ausztria ke­
reskedelme és ipara ötször akkora, 
mint a mienk és a hozam ott ennek 
ellenére egyötöddel kisebb, mint a mi 
kon lem piált adószolgáltatásunk.

Igen szép hangzású körmonda­
tokban gáncsolja az adóreformtervezet 
megokolása az eddigi harmadosztályú 
kereseti adónak tiz százalékban, papi­
roson megállapított kvótájának immo­
rális voltát, amelyről maga is megái 
lapítja, hogy föntartható nem volt és 
hogy a pénzügyi hatóság és az adó 

alany közötti — mintegy hallgatag — 
megállapodás eredménye, a valóságos 
megterhelés két-három százaléka volt. 
Két oldallal odébb azonban a legdrá 
kóibb szigorral, valóságos bevallási 
kényszert statuálva, most már a tény­
leges jövedelem után tőlünk — 10,000 
koronás jövedelemnél már teljes tiz 
százalékot követel, valóságos teljes tiz 
százalékot, amelyet maga is lehetetlen­
nek, immorálisnak jelzett.

A magyar kereskedő nem kér az 
államtól semmit. Csak azt az egyet 
kéri, hogy ne istápolja őket agyon a 
gondoskodásával. A nagy nemzetek ’ 
fejlődésüket, gazdasági erejüket, poli- j 
tikai nagyságukat es kulturális nívó- I 
jukat, a szabadkereskedelem jegyeben I 
szereztek meg, vívták ki. A szabad- J 
kereskedelem már nevében hordja a I 
szabadság utáni vágyat, korlátozni, 1 
béklyókba verni annyit jelent, mint 
mesterségesen megakadályozni fejlődé­
sét, megerősödését ; mar pedig modern | 
kulturáltamnak ez nem lehet föladata, ( 
hanem eppen az ellenkezőié.

És mert tudjuk, hogy kereske- ' 
delmi kormányunkban a nagy tudás, 
a vasakarat és a jóindulat meg van 
irántunk és hogy e tulajdonságok ősz- ( 
szesitese azzal a nagy tekintéllyel ; 
párosítva, amelynek e kormány elén | 
álló fél fiák örvendenek, a döntő pilla- ( 
natban mégis csak meg fogja védeni 
jogos kívánságainkat es eppen ezért ' 
bizalommal tekintünk a jövőbe.

rr ■ . W - - rí III ~ .

Törvény a munkaszünet- 
röl. Ko ssuth Ferenc miniszti r az őszi 
ülésszak elején a krpviselőház elé akarja 
terjeszteni a vásárin pi munkaszünetröl : 
szóló uj ‘örvem javaslatát Az uj törvény- i 
javaslat e lőadói lei vezetét, mell 27 s/a 
kaszból áll, „Törvényjavaslat az ipari ' 
n ui kanak v: sár és Ü< in pnupi 8/ünetv ; 
léséről* címen, szí ml álon délután hozta | 
a kereskedelemügyi koimány nyilvános­
ságra. Az uj örvény tervezel a munka 
szünet elvet telj? s mértékűén tneg akarja 
valósítani. A lívárusbaii — csekély kivé­
tellel — a teljes vasárnapi munkaszünet 
lesz érvén) heti. A vidék tekintetében azon 
bán számolni kellett a vidtki kereskedő 
lem fontos érdekeivel és ennek tulajdonít­
ható, hogy a munkaszünetel a vidékre 
nem lehetett teljes mértékben kiterjesz 
teni. Ez intézkedés alapján azonban az 
éidekeltek mits«m veszítenek, minthogy 
a törvény tervezetnek egy másik rendeike 
zése a vasárnap délelőtti munka fejében, 
hétköznapokon bőséges káipótlást biztosit 
szálltukra. A vásári vasárnapokat illető eg 
a törvénytervezet a vidékre vonatkozólag 
megszorításokat tartalmaz. A törvényter­
vezet egyik dicséretes pontja az égetett 
szeszt 8 italoknak munkaszüneti napon 
való árusításáról sz<d. E szerint ugyanis 
az égetett szeszes italoknak árusítása 
csakis korán reggel van megengedve. — 
Szent István napján és karácsony első 
napján is a munka telje-en szünetol. 

A mezőgazdasági érdek­
képviselet. Darányi Ignác földmive- 
lésügyi miniszter a mezőgazdasági érdek­
képviseletről szóló törvényjavaslat előadói 
tervezetét megküldött^ az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesületnek, mint a Gazdasági 
Egyesülőt Országos Szövetsége központ­
jának azzal, hogy azt az egyes gazdasági 
egyesületeknek vélemény ny ilvánitás végett 
szél küldje. A javaslatot a szövetségi nagy­
gyűlés október hó 20 ikán tárgyaljaié. A 
miniszter az ősz folyamán előterjeszti a 
javaslatot a képviselőháznak.

Legerősebb anyagi eszközünk.
A in mzetállamnak gerince, lény ego 

az, hogy a polgár maga a nemzet, mely­
nek gondolkodása, akarata és belső élet- 
proczess/usa a nemzetet alkotó polgárok 
milliói, együltvtve mint egységes, erkölcsi 
személyes létgondolkodásánnk akaratának 
életproozcsszusának felel meg

Ha a polgárt minden egyes gondol­
kodásában, telteben a nemzet öi célja ve­
zérli, akkor az a nemzet akúv államalany 
s mint ilyen éléh rős fejlődésié minden­
koron készen áll. A polgár léte a nemzet 
léte, a polgár vagyona a nemzet vagyona, 
melyről az — mini személyes fele fenn­
tartási eszközétől, — miként az ember, 
ön ön maga rendelkezik

És h i tovább menve, az állami lét- 
többi ágazatán, a törvényhozásban, kor 
many zásban, bíráskodásban, ipartan ke 
resk• d» lt mbeii, mezőgazdaságban, szóval 
minden foglalkozási ágban, minden pol 
gár lelkében a nemzet ö'i'uda’a él, akkor 
beszélhetünk igazán nemzetállamról Hogy 
ez az >dő bekövetkezzék nálunk, ehhez 
clhö kellek hz emberek mag. sabb szellemi 
fej Őd se és lisztullabb erkölcsi felfogása.

Kü Öoösen all ez nálunk az iparnál, 
illetőleg a kisiparnál, moly szere? esetlen 
közjogi helyzeténél fogva s< hogy se ’ud 
zöldágra vergrdni. A/onban a szellemi 
fejlesztésével, liszuiltabb erkölcsi felfogás­
sal visszaverni lehel minden erőszakos 
támadást, mely mindéi kép m grontásunkra 
törekszik

Önálló, fejlett ipar a nemzetnek leg­
erősebb anyagi eszköze, fegyvere, mely- 
ly ri kul’uiális célját megvalósíthatja 8 
ráléphet a szellemi tökélyem dés legma­
gasabb tokára. De megjegyezzük, hogy a 
nemzetállamban mind n egyes foglalko­
zása, ha azzal a nemzet önedja erősbö- 
dik, egyaránt értékkel bír. Nem győzzük 
elégé hangoztatni, hogy Magyai ország 
anyagi es kulturális megerősödéséi ek soha 
ki nem apadható örök forrását a magyar 
iparban togja megtalálni akkoi, ha a 
forrást nem elzárni, hanem megnyitni 
törekszik.

Évszázadok óta buzog o forrás a 
nemzet számára. Üdítő hatását — csodá- 
latoskép — nem akarta észrevenni. Pedig 
éri zte, de idegen hatalom ebbeli érzelmét 
kiölti kebléből. Akárhogy próbálkozzunk 
takargatni hibáinkat, egy folt mégis fé­
nyesen kiviláglik, molyét a nemzet ön­
magán ejtett akkor, mikor anyagi orejé- 
nck legjavát: az iparos osztályt rabszol­
gává totte idegen hatalomnak.

Az oiszág minden részén megmoz­
dult közvélemény — mely a magyar ipar 
iránti kötelességérzetet sürgeti — a ma-
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gyár parlamentet * kormányt feladatának 
komoly véghezvitelére nem egyszer szó­
lította fel.

Az iparososztály is nem egyszer 
fordult kitart karukkal a nemzetgyűlés 
hez a parlamenthez; nem alamizsnáért, 
hanem köteles támogatásért.

Talán a mostani idők alkalmasak 
arra, hogy a viszonyok gyökeresen meg 
változzanak H i a kormánj — a mit 
nem hiszünk — nem nyújt támogatást, 
az iparos továbbra is önmagára lesz 
utalva; do éljen benne a nemzeti öntu 
dal, moly előbb utóbb a boldogulás felé 
fogja vezetni.

NAPI HÍREK.
Vadászok öröme.

A mull hét utolsó napján felszaba 
dúlt a vadászfegyver a tétlenségből, meg­
kezdődik a vadászati idény. Augusztus 
elejen még csak fogolyra, 15-én túl pedig 
nyúlni, férjre, fácánra is lehet vadaszni.

A tavalyi gyönge vadászati év után 
az idén jó kilátások vannak ; fogoly és 
fácán lesz bőven, nyúl is sokkal több, 
mint tavaly. A vad általában jól telelt ki; 
a szaporodási időszak is elég kedvező le­
folyású volt, úgy, hogy az idén vidám 
puffogtatásra van kilátás.

Igen szép fogoly csapatokat lehet 
látni; 14 — 20 darab egy csapatban, van­
nak már szépen kifejlődött családok, de 
akad második (pótló költés is, melyből 
még igen aprók a fi kok ; a tisztességes 
vadász nem is lő addig, mig nem látja az 
egész csapatot. Az öregek, hogy fiaikat 
megmentsék, legelőbb rebbenek föl; a 
pecsenye vadász nagy mohón le puffá útja, 
a kicsinyek nzu’án árván elpusztulnak.

Főszabály, ha csipog az öreg fogoly : 
a tüzelés beszüntetése.

O
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— Áthelyezés Szervánszky Jenőt, a 
ceglédi in. kir. állami főgimnázium torna­
tanárát, aki a kecskeméti közönségnek 
nem egyszer szerzett élvezetet briliáns 
begedüjátékával, a közoktatásügyi ininisz 
tor a budapesti állami tanárképző intézet 
gyakorló főgimnáziumához helyezte át 
hasonló minőségben.

— Lelkeszi jubileum Takács József 
a napokban ü i meg ceglédi lelkészkedé- 
sének 20 ik évfordu óját Mint értesülünk, 
a ceglédi ref. egy háztanács elhatározta, 
ho^y ez alkalomból a mindenki által sze 
retve tisztelt lelkészt küldöttségig fogjak 
üdvözölni.

— A Mollynáriak találkozója. Az idén 
van 30 éves évfordulója a boszniai okku 
pációnak Ebből az alkalomból Szegedy 
György Kecskemét város tanácsnoka fel 
hívja a Mollynári ezred volt katonáit, 
kik az okkupációban részt vetlek, hogy 
szeptember 3-án a város által rendezendő 
ünnepélyen jelenjenek meg. A jelentke­
zések Szegedy György tanácsnokhoz K< cs 
kemétro intézendők.

Az önálló jegybank. H iromszék- 
várinegye feliratot intézett a kormányhoz, 
amelyben az önálló jegybank 1911 ben 
való felálli’ását sürget, egyben kéri a 
kormányt, hogy a jegybank felállításához 
szüksége* előmunkálatokat a legrövidebb 
idő ni itt kezdje inog Háro nszékmegye 
ezen fontos feliratát pártolás végett ma 
megküldőtte városunknak.

— Búcsú A Szent Ferenc rendiek 
templomiban szombaton volt a szokásos 
évi rurliuncula I ússú A templom ezen 
legnagyobb búcsújára a környék hívői 
nagy számban gyülekeztek össze.

— Előmunkálati engedely A koreske 
delmi miniszter engedélyt adott Hahn 
Ervin zornbori lakosnak arra nézve, 
hogv Kec>k inét — Kiskumnajsa— Halas 
vasút kiépítésének előmunkálatait meg 
kezdhesse.

— Gyermekvédelem — csendőrökkel 
A belügyminiszter rendeletet intézett a 
csendőrkerületi parancsnok tághoz a gyer­
mekvédelem ügyében. A rendelet meg­
hagyja, högy a parancsnokság gondos* 
kodjek arról, hogy a járőrök portyázásaik 
alkalmával eber figyelemmel legyenek oly 
15 éven aluli gyermekekre, akik ha bűn­
tettet, vétséget vagy kihágás’ nem is kö­
vetlek el, de az elkövetéskor meg nem 
haladták még 12-ik életévöket s igy bűn 
vád alá n un vonhatók Ha a csendőrség 
ily gyermekektől akar közvetve, akár

• közvetlenül érésül, kötelessége ezt azon- 
, nal az illetékes közigazgatási hatóságnak 
1 a további intézkedések megtétele végolt 

I) jelenteni.
— Gondnokság. A kec^k- méli kir. 

törvényszék Kovács J mos. özv. Micsonai 
Józsefné és Dávid Nándor kecskeméti 

| 1 okosokat gondnokság a’á helyezte.
— Öngyilkos aggastyán Megírtuk l« g- 

u'óbbi számunkban, hogy Gyenes József 
( szentkirályi lakos anyagi zavarok miatt 

szombaton öngyilkos lett. — Hírünket a 
rendőrségtől kaptuk, még pedig hibásan, 
meri Gyenes Mihály (és nem József) 
szent királyi gazdag földbirtokos nem any ági 
zavarai miatt lett öngyilkos, hanem éiet- 
untságból oltotta ki életéi.

— Lokiosztas A helyben állomásozó 
i ho ivédhuszárezred osztályparancsnoka ér- 
f tesiti városunk közönségét, hogy folyó hó 

1 7 én 90 darab lovat fog kiosztani a gaz 
< dálkodók között eltartás végett.

— Angyalcsinálok Abonyban a múlt 
héten letartóztatták Rácsok Palné Molnár 

. Zsófiát, akiről kiderült, hogy olcsó pen 
zérl számos asszonynak elhajtotta erösza 
kos műtéttel a magzatját A c-endőrség 
folytatja a vizsgalatot az angyalcsináló 
anyák kiderítése iránt, a föbűnöst pedig 
beszállították a kecskeméti ügyészség fog­
házába.

— Merénylet Tapiószelén a minap 
éjnek idején Vas János földmives ablakán 
ismeretlen tettesek vadászfegyverrel be 
lőttek. A szobában az anyjával aludt Mari 
nevű 11 éves leány és Zsófi nevű 20 éves 
hajadon. A serétlövés a Mari nevű kis 
leányt talalta, kinek balkezét összeron­
csolta. A nyomozás megindult s kiderí­
tette, hogy a lövés a nagyobb leánynak 
volt szánva, aki már több legényt kiko­
sarazott, de a tettest kideríteni nem 
sikerült.

— Dinnyehéj a járdán. Megkezdődött a 
dinnye érés és vele a kellőleg nem művelt 
pi ici közönség azon rossz 'szokása, hogy 
a helyszínén elfogyasztott dinnye héját a 
gyalogjárón szerte szórja. Ennek aztán a 
gyanútlan járó-kelő issza meg a levél, 
mert a síkos dinnye héjon hatalmasat 
csuszamlik, sőt nem egyszer szerencsét­
lenül el is esik, a mint ennek az u'óbbi 
hetivásár napján magunk is tanúi voltunk. 
Minden évben felhangzik néhányszor ez 
a panasz, minden évben történik néhány 
szerencsétlen esés s azzal — vége, mint 
annyi mással, ezzel sem igen szokott tö- 

I rődni nálunk tovább senki. Mi azért, mi­
dőn szóvá tesszük ezt a rossz szokást, 
felhívjuk a rendőrség figyelmét annak 
kiküszöbölésére. Csak egypár dinnyohaji- 
gáló piaci alakot büntessen meg érzé 
kényén, a közönség épségét veszélyeztető 
eljárás bizonyosan megszűnik.

— Szerencseden hálák Fricska András 
napszámos, Trungel Jánosnénak a Csöng 
rádi utón levő tanyáján dolgozott. Amint 
az as/.tagról a kévéket hányta, véletlen- 
ségből leesett és pedig oly szerencsétlenül, 

| hogy a kapóit zuzódások következtében 
másnap meghalt.

Az első budai különleges vászongyár
<z úton ajánlja budai különleges gyárt­
mányú vásznait, melynek minősége az első 
szaktekintélyek által kipróbált és elismert, 
kitűnő jónak bizonyult női és férfi fehér 
nvmfiekre, ágyhuzatokra 6tb. és a német 
gyártmányú vásznakat minőségben, vala­
mint bámulatos olcsó ár tekintetében 
jóval fölülmúlják, mivel egy 30 röfös vég 
5/4 szeles, csak 7 forint 50 krajcár. 
Tehát ezen alkalmai minden jó gazdasz- 
szony, aki kitűnő, tartós vásznat akar 
venni s aki a magyar ipar jövőjét a szivén 
hordja, az ne mulassza el megpróbálni 
a budai vászongyár különleges vásznait.

Kizárólagos főraktár Kecskemét és vidékére .

VITÉZ GUSZTÁV
posztó-, vászon-, es divatáru nagykereskedésében

— Varieté. Az Otthon kerlhely iségében 
működő varieté tegnap mutatta be uj tag­
jai’, kik elődeiket minden tekintetben 
fölülmúlták s a közönségnek valóban k» d- 
venceivé váltak. Dóri Gizi kellemes csen- 
gébű h »ngjával és temperamentumos tán­
cával, Földváry Sándor s/alon komikus 
eleven humorával. Pataki Ferenc burleszk 
tréfáival, Bi-Ber-Tt tüneményes bűvész 
mutatványaival, The 3 artas zsonglőr­
család hajmeresztő mutatványaikkal kö­
tötték le a közönség élénk érdeklődé­
sét. Végül a társulat egy vígjátékot mu­
tatott be, mely méltó befejezése volt az 
egész estén tomboló jókedvnek és ka- 
c íjnak.

— A vonat ele vetette magát. Fárber 
‘ Rudolfné Giünhút Vilma nagykőrösi lakos 
I mar régebb idő óta idegbajban szenvedett. 

A múlt héten éjjel bajától űzetve felkelt 
s a vasúihoz ment, hol az állomáson a 
C'gléd felől jövő 1 órai vonat elé vetette 
magát, amely a szó szoros értelmében 
lefejezte. A jobbsorsra érdemes fiatalasz- 
szony tragikus halála nagy részvétet 
keltett.

— Kitiltott szimuláns. A belügy miniszter 
’ egy legutóbb kelt rendeletében Kormos 

Simon 25 éves izsáki illetőségű nőtlen 
iparo>segédet, mint állandó színlelő bele 
get az ország összes kórházából kitiltotta.

— Lopás. Ismeretlen tettesek az éjjel 
Fazekas Sándornak csongrádi uti tanya 
jaróí egy lovat elloptak. — A nyomozás 
folyik

— Tanyai tűz. Sándor György város­
föld 241. sz. alatti istállója tegnap éjjel 
kigvuladl és reggelre az egész épület 
hamuvá egeit.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi augusztus hó 2-3-an •

Születések : Bartos István izr. Mar 
gil Ilona rk. Lengyel Terézia ref. Szórát 
Ilona rk, Buda Vilmos ref. Major Mária 
Terézia rk Szabó Sándor ref. Bene Mag­
dolna ref. Bálóczki Balint rk. Héjjas Ju 
liánná ref. Franca Kis Mária ref. Németh 
Terézia rk Tormási József ref Móricz 
Mária rk.

Halálozások: Válik Antalné Zsíros 
' Rozália rk. 42. éves. Bozi László rk. 1 

hónapos. Dudás Ferenc rk. 1 hónapos 
( Daubner Gyula rk 2 hónapos. Rigó Jó­

zsef ref. 53 éves. Özv. Somodi Sándorné 
B Kovács Zsuzsánna ref. 77 éves Poór 
István ref. 3 hónapos. Szabó Juliánná rk 
2 hónapos. Szalontai Sánd >r ref. 6 hóna 
pos. Csöszi Imre ref. 11 éves. Vezsenyi 
Pál rk. 27 éves. Bene Magdolna ref. 
2 napos.

Kihirdettettek : Faragó Imre ref. 
Horváth Rozália rk

Házasságot kötöttek : Nagy József 
rk. Kun Erzsébet rk. Balanyi Gergely rk. 
Dobos Mária rk. Kovalcsik István rk. 
Bogyó Juliánná rk.
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Gyilkosság Szentkirályon.
Fejbe szúrtak egy legényt.
A tegnapi vasárnapnak ismét meg­

van a véres szenzációja. Ismét korcsmái 
verekedés A nép fiai ez alkalommal 
Szentkirályon rendezlek egy korcsmában 
véres harcot és mire megviradt, — egy 
legény féíholian, vértől borítva maradt a 
korcsma udvarán.

Tudósítónk a véres esetről a követ­
kezőkben számol be:

Tegnap Szentkirályon a vasárnapi 
istentisztelet után P. Kis Jó/6ef korcsma 

| jában gyűltek össze a puszta legényei a 
[ rendes szokás szerint. Csendesen boroz- 

gattak ugv este 9 óráig. Későbben mé­
lyebben belenéztek a kanoséba és amint 
az már rendesen lenni szokott, a bor ha­
tása alatt mindegyikben tótágast állott a 
virtus, előkerüllek a szóvita közben régen 
elfeledett sérelmek, bámódások, ami tér 
inészetesen élesítette a helyzetet s a ver 
nicsebbek mái mar a markukban szórón f 

r gatták az élesre fent bicskát. j
| Az eset a maga megtörtént valósa- ;

gában e p« rabén még ismeretlen. A ve- | 
rekedésről még nem lehel tiszta képet , 
alkoln’, mert a nyomozást csak már 
késő délután L hetet megejteni a hclysti 

l nen Szentkirályon.
A tényállás eddig a következő:
Szabó D iniéi 19 éves paraszt legény 

együtt volt éjfelig B Kis J >zsvf szentki­
rályi korcsmájában O bán József és Du 
dás Pállal. Voltak még ugyan többen is 

i a bánd iba, de azokat csendes termesze < 
lűekm/k jsmerik.

Éjféltájban kirohautak a legények a 1 
korcsmából és alig lelt el rehány perc, j

• Szabó Dániol ott hevert a porban vérző ! 
fejjel Mikor megtalálták éli, de beszélni | 
nem ludott. A kés az agyába hatolt és > 
megfosztotta beszélő képességétől.

Reggel azután kocsira tették és be- j 
hozták lassú hajtásban a városházára,

• ahová fél egy < r «kor érkeztek meg — 
A rendőrség azonnal orvosért küldött, 
de orvost délután három óráig az egesz 
városban nem találtak.

Amikor levették a kocsiról, még élt 
a szerencsétlen. E< volt fél 1 órakor. Rö­
vid haláltusa után meghalt a városháza 
folyosóján.

A helyszínen tartó vizsgalat fogja az 
eset részleteit a maga megtörtént valósá­
gában meg világi tani

Szerencsétlenség
a, vasúti átjárónál.

Elgázolt kocsi.

Könnyen végzetessé válható szeren­
csétlenség történt tegnap a szolnoki úti 
vasúti átjárónál. A szerencsétlenség azon 
bán most az egyszer nem a vasúti őr 
gondatlanságából, hanem Orgoványi Mi 
hályné szolnoki hegy 47 sz. lakos erő 
szakosságából keletkezet.

Az esetről tudósítónk a következő 
két jelenti :

Orgoványi Mihályné szolnoki hegy 
47. sz. alatti lakos tegnap hajnali fél 3 
órakor gyümölcsöt akart a piacra szálli 
tani Mivel fél 3 órakor nálunk a piac 
javában tart, Orgoványiné arra törekedett, 
hogy gyümölcsével a lehető leggyorsab­
ban érjen a piacra.

Gyors vágtatással hajtotta tehát lo­
vait a szőlőjük bői a piacidé.

Hamarosan eljutott kocsijával a szol­
noki úti átjáróhoz, ahol azonban, mivel 
a vasúti pályajelző épen akkor jelezte a 
Félegyháza felől jövő gyorsteher közele* 
dését az átjáró rudja elzárta a szőlőkből 
jövő kocsik útját.

Orgoványi Mihálynét felette buszán- 
tóttá az a körülmény, hogy hiába igye 

kezelt oly gyorsan befelé, a vonat köze­
ledése miatt nem folytathatja útját és 
bosszúságában erőnek erejével átakarta 
hajtani kocsiját a pályatesten. Felnyitotta 
az átjáró rudját és átukart hajtani a pá 
láyán.

A vasúti őr látva Orgoványiné szán­
dékát u lovakhoz ugrott és feltartóztatta 
a lovakat. Orgoványiné azonban mérge 
sen kiabálva ostoiával a lovakra csapott 
és a lovak agaskodása és rugdilodzása 
miatt a vasúti őr ijedten elugrott a lovak 
elől, amelyek azu án tovarugadlák a 
kocsit.

Amint azonban a kocsi a sínekhez 
ért, berobogott a Félegyházárol jővő te 
hervonat es elütötte a kocsit.

A lökéstől a kocsin ülők messzire 
kiestek, a kocsit pedig a vonat mozdonya 
összetörte. Ha Orgoványiné csak egy 
másodperce I későbben ér a sínekhez a 
kocsin ülők menthetetlenül a vonat alatt 
maradnak.

A szerencsétlonségiöl nyotnb m ér­
tesítették a rendőrséget, ahonnan a hely- : 
ezinre siettek.

A kocsin ülőknek az ijedségen kívül 
semmi hajuk sem esett és igy csak a 
kocsi lett a/ áldozata Orgoványiné erő- 
szakossaizámtk

A rendőrség megindította a vizsga 
latot, hogy megállapítsa positive, ktl ter­
hel az összeütközésből kifolyólag a vét­
kes gondallansug.

Bicskázó lovász.
Leszúrtak egy gazdát.

Szombaton este a közeli tanyán Csi 
kai Mihály fiatal 20 éves gazda majdnem 
áldozatul esett a szomszéd Jankó János 
lovásznak a libák miatt.

Csikait a lovász hátba s/urta azon 
való mérgében, hogy a Csikaiék libái át­
mentek az ő gazdájának Jankó János­
nak a földjére.

Szombaton este Csikai Mihály, aki 
egész héten ál a tanyai) tartózkodik fiatal 
feleségével, — észrevette, hogy a s/om- 
s/.édek az ő libáit beakarják fogni zálo 
gul, mert a szántóföldre mentek

Csikai oda rohant és a libáit köve 
telte. Közben Jankó János is oda került 
és most már a lovászával kelten dulakod­
tak epikaival, aki erős tagbaszakadt 
fiatal ember. Még sorozáson sem volt, 
de azért már nős

A dulakodásnak szomorú vége lett.
A lovász hirtelen bicskát lántott és 

Csikarnak a hátába szúrta. A bicska kis 
pengéje a gerinc alsó részén hatolt be a I 
szerencsétlen ember hátába.

Nagy nehezen bevánszorgott a ta­
nyába, a vérveszteségtől támolyogva. Fe 
tősége azonnal kocsiba fogott és este 8 
órakor behozta az orvosi hivatalba.

A gyorsan előhívott és megjelent dr. 
Fodor Jenő orvos azonnal segélylyel látta 
el. Szerencse, hog\ ez gyorsan történt, 
mert a szúrás oly mely és a vérvesztés 
oly rohamos volt, hogy könnyen elvérez­
hetett volna

Dr. Fodor bevarrta a sebet.
Csikait a városi lakásán ápolják. 

Állapota még mindig aggasztó.
A tettest elfogták.

Eladó föld.
Ágasegyhaza pusztán (vasútállomás 

és inűút mellett) 23 hold Szántóföld, 
melynek egy részé szőlöültctésre kivá 
lóan alkalmas, kaszálóval és jókarban 
levő tanyaépületekkel örökáron eladó. 
Ugyanott két boglya széna is eladd.

Értekezhetni a tulajdonossal 1 tized, 
Kádár utca 186. szám alatt. 8m-3-i

Öngyilkos kocsislegény.
Beleugrott a kútba.

Furcsa és egy kissé szokatlan módon 
akart a gazdáján bosszút állaní Való Mi­
hály, Hankovs'/k-y Z^igmond kocsisa. — 
Beleugrott a kútba, de úgy látszik a hideg 
víz eszére terítette, mert később azután 
<>gesz szépen bölény ugodolt, hogy még 
egy darabig eléldegél ebbe a szomorú ár 
nyék világba.

Az eset részleteiről különben tudó 
sitónk a következőket jelenti:

Hmkovszky Zsigmond sző őbirtokos- 
nál szolgál mint kocsis Való Mihály fiatal 
legény. <

Mindig szorgalmas jóra való ember­
nek ismertek, aki dolgát pontosan el- 
végezte.

Tegnap azonban nem tudni mi ok­
ból különös válto/a>on ment át. Nagy 
kedvet kapott kimenni a nepmuiatságba.

Az einb r tervez és — gazda végez.
Bankovs kyt kírni e délután vélolle 

nül senki sem volt otthon s ig\ Valónak 
álma nem váll valóvá — mert otthon 
kellett neki miradnia házpásztornak.

E ölölt először elkeseredett, majd 
meg dühös lelt a gazdijára ahogy bosszú 
ját kitöltse beh ugrott az udvaron levő 
nyitott kútba.

Azonban volt ám vi vssze, hogy
néni valami hatalmas, mély l utat válasz 
tolt ki, hanem csak olyut, amelyiknek a
vize legföljebb derekig ér.

L»éike?ve a kútba egy darabig
csak várt, hogy majd meghal, de bizony 
a halál csak nem akart érle jönni. Maga 
helyett azonban küldött egy jó nagy nát­
hát, mely rémes módon kezdte Való 
egész valóját kínozni.

Szegény Való az ilyen halálból 
nem kért s azért torka szakadtából kez­
dett segitKPg»rt kiabálni.

A házbvln k a kiabálást megh díva 
odaszahidtak a ku’hoz s látva, hogy a 
kocsis a kútba ugrál, azonnal a rendőr­
ségre szaladlak, ahonnan két rendőr 
azonnal a toll szinh •lyére sietett.

Való Mihály azonban úgy látszik idő 
közben meggondolta a dolgot s most már 
komolyan meg akart halni.

A rendőrök el* intő kérni kezdték az 
öngyilkos jelöltet, hogy ne haljon meg, 
majd mikoi iatták, hogy nem lehet vele 
okosan beszélni, jól leszidták, amiért nem 
jön ki.

ügy látszik ez használt, mert Való 
nagynehezen kijött a kútból s idefönn 
jól megkorhollak — öngyilkossági szán­
dékaiért.

(E rovatban k<»zlottekért nem váltál felelős*éget a Szeri )

Nyilatkozat.
Alulírott kijelentem, hogy fiam: 

Csikay Mihály és neje Csikay Teréz 
menyemnek senki egyetlen fillér­
nyit se hitelezzen, vagy ne ad­
jon kölcsön, mert én helyettük a 
hitelezést, vagy kölcsönt ki nem 
fizetem

Csikay Sándor
6873—3—1 Il-ik tized, Hegy utca.

Két ügyes és erőteljes fiú 
asztalos-tanoncul 

fizetéssel, azonnal fölvétetik. 
6812 Cím a kiadóhivatalban. 3-1
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Állandó ingyen gépkUlUU.I Állandó Ingyen gépkldlUt*. I

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R.-társaság raktárában.
s’Xm.knal helvette-iu a jelenleg igen drága szalmázást. Cséplőgépekhez tábori tűzhdy, fújtató. Megérkeztek a h.res 
Kűhne-féle vetögépek (Hungária Drill, Mosoni Drill), mindenféle nagyságban. - Vasállványü saját gyártmányú 
kukorica-morzsolók, mázsák, szeeskavágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók,

Gyári telefon:
163.

es minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék

csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók Raktár telefon:
169.

£ $ Q (Rákóczi-uton, a Leszámítoló Bank palotájában).
Vetög^ep, toorpres ^szölözúzo - 

gr-g"' egeszer. oicso ar. sMJ
Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk,

CSERE-GYERMEK
Nagytószegre (Torontal megye) 

jómódú házhoz kerestetik.
Bővebb felvilágosítás nyerhető a

Siketnemák Intézetében 6*79-2-2

•884 - 2 1

\ Kecskeméti Református Föis- 
kólái Tápjntézet tagjainak az 1908,9. 
iskolai évben való élelmezésének 
biztosítására versenytárgyalás tartatik 
olyképen, hogy a vállalkozni kívánók 
ajánlataikat Írásba foglaltan, zárt borí­
tékban folyo ho 9-ike. vasarnap déli 
12 óráig, adják be a református egyház 
pénztári hivatalához, ahol előzetesen 
a vállalkozás feltételei is megtekint­
hetők.

Az ajánlatok tolj ó hó 10 en lesz­
nek felbontva es tárgyalás ala véve.

Kecskemét, 1908. augusztus 3 án.

A Reform. Egyhaztanacs 

Elnökségé

Eladó részvények.
S drb Kecskeméti Tpénztar Egyesületi, 
S drb Kecskeméti Leszamitoló Banki,
5 drb Borterm. Első Pinceszövetkezeti

részvényt
igen jutányos árért adok el.

Balog Adolf
III. tized, Sas-utca 230-ik szám alatt, 
özv. ifjabb MuraközySándorné úrasszony 
6877 házában. >_3

prr Borkimérés.
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy
IV. tized, Kisbudai utca 20. számú saját házamban

fCST kitűnő minőségű.
saját termésű boraimat kimérem, 

literenként 32 krajcárért,

nagy óbb vételnél olcsóbban adom.
Tisztelettel: Csókás Sándor. 5!

Eredeti 
faf t' varrógépe  ̂

A éi-1 I 'ti az állványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrásra 
hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak.

" Egyedüli niktár : ——■

Tóby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wilsou varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben.

Ili tized. Kohary űtca 194 sz

Keresek megvételre 
egy könnyű, két lóra való használt, de 

jókarban levő 

féderes széles kocsit 
és egy egy lóra való 

féderes talyigát. 
Értesítést az ár megjelölésével kérek 
VI. tized, Csongrádi-nagy«utca 18. sz. a. 
Ugyanott 6-7 hektós tiszta, egészséges

• boros hordók •
vannak eladók. essa-i

Eladó szóló.
Széktói-hegyben, az Izsáki 

uloii, n városhoz 3 kilométer távolságban, 
3 hold szép és Jókarban levő 
gyümölcsös és bortermő 
szőlő eladó. Réthey Ferenc. 

6752—?—16

I
I

Egy jó házból való fiú
— teljes ellátással —

tanulóul fölvétetik
Szőke Lénárd

fÜ9zerk freskódé* ében. Szegedi u1 337 sz. a. 
6854-6-6

yarrógépek. kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögépek, 
kukorica-morzsolók, szénagyüjtő és fűkaszáló, arató- és cséplő gépek 

=^= elsőrendű gyártmányok. -
gyári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók: 

-m Szigeti Lipótnál. ^ákóczi-út.
6548 """ ^iidó tgyház tpaitteben. = 50- 4

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




